
 
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/23953-α΄/21-05-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 6680/20-05-2020 

ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ, Γ. ΚΑΜΙΝΗ, Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ και Δ. 

ΜΠΙΑΓΚΗ αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας 

της Υπηρεσίας μας, γνωρίζεται ότι σύμφωνα με την παρ. 1 του αρ. 162  του ν. 4662/2020(ΦΕΚ 27 

Α’/7-2-2020) «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, 

αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος 

εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες 

διατάξεις», «1. Εξαιρούνται των μεταθέσεων και αποσπάσεων, χωρίς αίτησή τους, οι υπάλληλοι που 

υπάγονται σε μια από τις παρακάτω κατηγορίες: α) οι πολύτεκνοι, β) οι τρίτεκνοι και ο γονέας 

μονογονεϊκής οικογένειας, γ) η μητέρα για τρία (3) έτη από την ημερομηνία γέννησης τέκνου, δ) οι 

υπάλληλοι που έχουν σύζυγο, τέκνο ή αποτελούν το μοναδικό τέκνο γονέα με αναπηρία σε ποσοστό 

τουλάχιστον 67%, ε) οι υπάλληλοι που έχουν την επιμέλεια τουλάχιστον ενός (1) τέκνου και τελούν 

σε χηρεία, στ) οι διαζευγμένοι που έχουν με δικαστική απόφαση την επιμέλεια έστω και ενός τέκνου, 

ζ) οι ολυμπιονίκες και όσοι προάγονται, λόγω διάκρισης σε άθλημα, σύμφωνα με τις ισχύουσες 

διατάξεις, και για όσο χρόνο παραμένουν στην ενεργό αγωνιστική δράση, η) οι ευρισκόμενοι σε 

κατάσταση υπηρεσίας γραφείου. Οι ανωτέρω υπηρετούν σε υπηρεσίες του νομού συμφερόντων τους. 

Σε περίπτωση μη ύπαρξης κενής οργανικής θέσης υπηρετούν προσωρινά ως υπεράριθμοι, 

καταλαμβάνοντας την πρώτη κενωθείσα. Οι ως άνω περιπτώσεις α', β', ε' και στ' εφαρμόζονται μέχρι 

την ενηλικίωση των τέκνων. ».  

Κατ’ ακολουθία των προεκτεθέντων και σύμφωνα με τη γραμματική ερμηνεία του τελευταίου 

εδαφίου της ανωτέρω παραγράφου προκύπτει σαφώς ότι  η εφαρμογή των ευεργετικών ρυθμίσεων της 

ως άνω διάταξης σχετικά με την πολυτεκνία και τριτεκνία εκτείνεται μέχρι την ενηλικίωση όσων  
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τέκνων η γέννηση συνεπαγόταν κτήση της ιδιότητας του πολυτέκνου ή τριτέκνου, καθώς ο 

νομοθέτης έκρινε ότι αυτό εξυπηρετεί καλύτερα το συμφέρον της Υπηρεσίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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